



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung, Umwelt
und Sicherheit

11. Mai 2026

Sitzung des Stadtrates am 27.05.2026

Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zur Wiedereinführung der Effektbeleuchtung an städtischen Gebäuden und Denkmälern

Vorlagen Nummer: VIII/2026/02693

TOP: 12.32

Antwort der Verwaltung:

1. Welche Beleuchtungen wurden 2022 und gegebenenfalls danach im Zuge des Energiepreisschocks abgeschaltet und wann wurden beziehungsweise werden diese jeweils wieder in Betrieb genommen? Bitte auflisten.
2. Wie hoch ist der (ggf. geschätzte) Stromverbrauch der wieder in Betrieb genommen beziehungsweise zu nehmenden Beleuchtungen? Bitte wenn möglich nach den einzelnen Einrichtungen differenzieren.
3. Wie hoch sind die hierfür anfallenden Kosten? Bitte wenn möglich nach den einzelnen Einrichtungen differenzieren.
4. In welchem Produkt werden die Kosten für die Effektbeleuchtung verbucht? Wie haben sich diese insgesamt seit 2021 entwickelt? Bitte in Jahresscheiben einschließlich Planwert für 2026 aufschlüsseln.
5. Wie sind die anfallenden Aufwendungen im Rahmen der vorläufigen Haushaltsführung zu rechtfertigen? Inwieweit sind sie zur Fortführung notwendiger Aufgaben unabdingbar?

Zur Beantwortung der Anfrage ist ein höherer zeitlicher Aufwand erforderlich, somit kann diese erst im Stadtrat Juni 2026 erfolgen.

René Rebenstorf
Beigeordneter